
‘ Niederschrift
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Siebenbäumen

am 27. November 2019 in „Unser Dorfhaus“

Beginn 19.38 Uhr
Ende 20.47 Uhr

Unterbrechungen keine
Mitgliederzahl 9

anwesend Bemerkung
a) Stimmberechtt

—

_________—-.-

— —

1. BM Wegener, Gabi GV Heiko Behnke entschuldicit
2. GV Petersen, Ralf GV Dirk Kühl entschuldigt
3. GV Faasch, Klaus-Dieter GV Dr. Dirk Killermann entschuldigt
4. GV Saggau, Rainer GVArne Stamer entschuldigt
5. GV Neervoort, Sven
b) Nicht stimmberechtigt

Faasch, Gabriela Protokollführerin

Tagesordnung:
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der ordnungsgemäßen

Einladung
2. Anträge zur Tagesordnung
3. Beschluss über den Ausschluss der Öffentlichkeit
4. Einwohnerfragezeit
5. Niederschrift der Sitzung vom 24. September 2019
6. Bekanntgabe in nicht öffentlicher Sitzung gefasster Beschlüsse
7. Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden
8. Jahresrechnung 2018 der Gemeinde Siebenbäumen

hier: Beschlussvorlage: geprüft und genehmigt
9. Beitragserhöhung GUV Steinau-Nusse und Pristerbach

hier: Beschlussvorlage
1 0. Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung

hier: Auftragserteilung und Ausschreibung
11. Flächennutzungsplan, 5. Änderung

hier: Aufstellungsbeschluss
1 2. Defektes Wasserrohr Hasenkrug
13. Anfragen und Mitteilungen

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der ordnungsgemäßen

Einladung
Bürgermeisterin Gabi Wegener eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung Siebenbäumen. Sie
stellt die Beschlussfahigkeit und die ordnungsgemäße Einladung fest.

2. Anträge zur Tagesordnung
Bürgermeisterin Gabi Wegener stellt den Antrag die Tagesordnung um die TOP
- Nachtragshaushaltssatzung 2019
- Haushaltssatzung 2020
zu erweitern.
Gemeindevertreter Ralf Petersen macht den Vorschlag, diese TOP auf der kommenden
Sitzung auf die Tagesordnung zu setzen. Er sieht die Dringlichkeit der Aufnahme auf die
heutige Tagesordnung nicht.
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Bürgermeisterin Gabi Wegener zieht den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung
zurück und wird in noch im Dezember 2019 eine Gemeindevertretersitzung einberufen
und die betreffenden Tagesordnungspunkte dann mit auf die Tagesordnung setzen.
Ebenfalls werden die Anträge auf Zuschuss für das Freibad Steinhorst und der Antrag des
Sportvereines GWS in der kommenden Sitzung auf die Tagesordnung gesetzt.

3. Beschluss über den Ausschluss der Öffentlichkeit
Es wird kein Antrag auf Ausschluss der Öffentlichkeit gestellt.

4. Einwohnerfragezeit
Keine Wortmeldung

5. Niederschrift der Sitzung vom 24. September 2019
Der Tagesordnungspunkt 5. wird berichtigt auf: Niederschrift vom 24. September 2019
Die Niederschrift vom 24. September 2019 wird genehmigt, vorbehaltlich der von
Bürgermeisterin Gabi Wegener genannten Berichtigungen. Darunter z.B., dass
Gemeindevertreter Ralf Petersen zitiert wird, obwohl er an diesem Sitzungstag nicht
anwesend war.

6. Bekanntgabe in nicht öffentlicher Sitzung gefasster Beschlüsse
Es wurden keine Beschlüsse in nicht öffentlicher Sitzung gefasst.

7. Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden
Bürgermeisterin Gabi Wegener berichtet:

• Die Freiwillige Feuerwehr Siebenbäumen hatte seit der letzten Sitzung 1 Einsatz.
• Die Feuerwehrhalle ist gestrichen worden. Die Sockelleisten wurden von Herrn Reiner

Kühl ausgebessert.
• Für die Bauarbeiten am Grinauer Weg, K 42, ist die Abschlussrechnung von der

Firma B & N in Höhe von € 46.669,43 eingegangen.
Mehrkosten gegenüber dem Angebot: € 1.046,37

• Der Dachfirst am Dorfhaus war undicht. Die Reparatur erfolgte über die Firma Matthias
Wulf, Schenkenberg.

• Im Grinauer Weg sind seit 3 Wochen Probeleuchten mit unterschiedlichen Lum Stärken
auf LED Basis installiert. Die Bürger waren aufgefordert hierzu ihre Meinung zu äußern.

Folgende Leuchtmittel sind im Einsatz: Neutralweiß 6000 Lm 4000K 35 W sowie
Warmweiß 4600 Lm 3000 K 30 W. Es wurden defekte Lampen mit neuen Leuchtmitteln
versehen. Die Lampe am Klinkrader Weg, Ecke Lehmberg, wurde nicht repariert. Der
Kostenaufwand ist, im Hinblick auf die geplante Neuausstattung der Lampen in 2020, zu
hoch.

• Kommunalgemeinde und Kirchengemeinde schafften 1 neue Heckenschere an. Die
Kosten in Höhe von ca. € 550 wurden geteilt.

• Die Freiwillige Feuerwehr erhält am 27. November das neue Einsatzgerät Schere!
Spreizer.

• Am Rosenbeet am Dorfhaus wurde vom Marienkäfer-Kindergarten ein Insektenhotel
aufgestellt.

• Die Freiwillige Feuerwehr Siebenbäumen hatte einen Termin mit der Firma Rosenbauer
um das Angebot für das neue Einsatzfahrzeug zu besprechen und ggf. fehlerhafte
Angaben zu berichtigen.
Die Fertigstellung des neuen Einsatzfahrzeuges für die Freiwillige Feuerwehr
Siebenbäumen ist für Ende Dezember 2020 geplant.

Gemeindevertreter Sven Neervoort berichtet für den Bauausschuss:
• Auf der Sitzung des Bauausschusses am 18. September 2019 wurden folgende Themen

2



Niederschrift
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Siebenbäumen

am 27. November 2019 in „Unser Dorfhaus“.

besprochen: Dorfpflegetag, Streuwiese am alten Feuerwehrgerätehaus, Umgestaltung
Dorfplatz, neue Teerdecke am Dorfteich, Aufstellung eines Steines mit dem Wappen von
Siebenbäumen, Erneuerung der Hecke um den Parkplatz Kirche! Gemeinde.

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

Bürgermeisterin Gabi Wegener berichtet für den Kulturausschuss:

• Am 30. November 2019 findet das Lichterfest am Dorfteich statt.

• Der Neujahrsempfang ist in Planung.

Gemeindevertreter Ralf Petersen berichtet für den Finanzausschuss:

• 2. Nachtragshaushaltssatzung und —plan für das Haushaltsjahr 2019 wurden aufgestellt,
beraten und Beschlussvorlage erarbeitet

• Haushaltssatzung und —plan für das Haushaltsjahr 2020 wurden aufgestellt, beraten und
Beschlussvorlage erarbeitet

8. Jahresrechnung 2018 der Gemeinde Siebenbäumen

hier: Beschlussvorlage: geprüft und genehmigt

Die Jahresrechnung 2018 wird wie folgt aufgestellt:
Bereinigte Soll-Einnahmen: €1.108.390,96

Bereinigte Soll-Ausgaben: €1.108.390,96

Fehlbetrag: € 0,00

Die Haushaltsüberschreitungen in Höhe von € 17.481,27 werden genehmigt.
Die Spenden in Höhe von €1.116,09 werden angenommen.

Teilnehmer Abstimmungsergebnis

gesetzliche Zahl 9 ja 5

anwesend 5 nein 0

Ausschließungsgründe 0 Enthaltung 0

9. Beitragserhöhung GUV Steinau-Nusse und Pristerbach

hier: Beschlussvorlage

Die Beschlussvorlage wurde der Bürgermeisterin und den Gemeindevertretern so
kurzfristig vorgelegt, dass die Beschlussfassung auf die kommende Sitzung verschoben
wird.

10. Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung

hier: Auftragserteilung und Ausschreibung

Die Gemeindevertretung beschließt, die Straßenbeleuchtung in der
Gemeinde energetisch zu sanieren und Herrn Bürau von der
lngenieurgemeinschaft Storm-Bürau aus Grevesmühlen mit der weiteren
fachtechnischen Begleitung der energetischen Sanierung der
Straßenbeleuchtung zu beauftragen.

Teilnehmer Abstimmungsergebnis

gesetzliche Zahl 9 ja 5

anwesend 5 nein 0

Ausschließungsgründe 0 Enthaltung 0
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11. Flächennutzungsplan, 5. Änderung
hier: Aufstellungsbeschluss

Keine Beschlussfassung.

12. Defektes Wasserrohr Hasenkrug
Ende September 2019 fand eine Ortsbegehung mit der Landgesellschaft und dem Pächter der
betreffenden 250 m langen Rohrleitung statt.
Nach allgemeiner Ansicht der anwesenden Gemeindevertreter ist die Gemeinde nicht für den
entstandenen Schaden haftbar, da das betroffene Grundstück nicht Gemeindeeigentum ist.
Gemeindevertreter Ralf Petersen macht den Vorschlag, die Abwasserleitung des neuen
Friedhofes an die Abwasserleitung Im Hasenkrug anzuschließen. Bürgermeisterin Gabi Wegener
wird en Gespräch mit dem Grundstückseigentümer initiieren um anzufragen, ob die Gemeinde
eine Leitung über sein Grundstück führen darf.

13. Anfragen und Mitteilungen
Bauabnahme am Kahlenredder hat stattgefunden. Die Asphaltarbeiten wurden nicht beendet. Es
fehlen 40 m, die im hinteren Ende nicht geteert sind.
Mit dieser Handhabung ist die Gemeinde nicht einverstanden.
Bürgermeisterin Gabi Wegener wird diese Rückmeldung an WKN geben.

Um 20.47 Uhr schließt Bürgermeisterin Gabi Wegener die Sitzung.

Büermeier ptokoliführerin
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